
Niederschrift  

über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Breitenfelde, 

vom 23.11.2017 im Stadthaus Mölln, Raum 214 

 

 

Beginn: 17.00 Uhr    Ende: 19.00 Uhr 

 

Stimmberechtigt:   GV Oliver Röhrs (stellvertretender Vorsitzender) 

           GV Marc Aue 

           GV Heike Hümpel 

           GV Ferdinand Schütt 

           GV Rüdiger von Treuenfels 

           GV Kerstin Rosen – Protokollführerin 

 

Nicht stimmberechtigt:   Bgm. Anne Fröhlich 

         VA Janina Daetz  

       

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

2. Anträge zur Tagesordnung 

2.1 Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 

3. Niederschrift der Sitzung vom 14.03.2017 

4. Bestimmung des Protokollführers 

5. 1. Nachtragshaushaltssatzung und  Nachtragshaushaltsplan 2017 

6. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2018 mit Finanzplanung 

7. Stellenplan 

8. Spendenangelegenheiten 

II. Voraussichtlich nichtöffentlicher Teil 

9. Grundstücksangelegenheiten 

III. Öffentlicher Teil 

10. Bekanntgabe der im Nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

11. Verschiedenes 

 

Zu Top 1: 

 

Der stellvertretende Vorsitzende, Herr Röhrs, eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die 

Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses ordnungsgemäß eingeladen worden sind und 

dass der Ausschuss nach Anzahl der Mitglieder beschlussfähig ist. 

 

Zu Top 2: 

 

Anträge zur Tagesordnung liegen nicht vor. 



 

Zu Top 3: 

 

Das Protokoll der Sitzung vom 14.03.2017 wird ohne Änderungen einstimmig angenommen. 

 

Zu Top 4: 

 

Als Protokollführerin wird Kerstin Rosen bestimmt. 

 

Zu Top 5: 

 

Frau Daetz erläutert die vorliegende 1. Nachtragshaushaltssatzung und den 

Nachtragshaushaltsplan 2017 anhand der Vorbereitungsliste. Es ergeben sich kleine 

Änderungen. 

 

Zu Top 6: 

 

Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2018 mit Finanzplanung wird von Frau Daetz 

vorgestellt. 

 

Zu Top 7: 

 

Der Stellenplan bleibt wie in den Vorjahren unverändert. 

 

Zu Top 5, 6 und 7: 

 

Der Haupt-und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die 

1. Nachtragshaushaltssatzung und den Nachtragshaushaltsplan 2017, sowie die 

Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2018 mit Finanzplanung und den Stellenplan 2018 in 

der besprochenen und geänderten Form zu beschließen.  

 

Abstimmung:   6x ja, kein x nein, keine Enthaltungen 

 

 

Zu Top 8: 

 

Frau Daetz will eine Aufstellung der Spendenempfänger durch die Gemeinde an die 

Bürgermeisterin schicken. In der ersten Gemeinderatssitzung des kommenden Jahres soll 

darüber beraten werden. 

 

 

 

 

 

 



II. Nichtöffentlicher Teil 

 

Zu Top 9: 

 

Es ist keine Öffentlichkeit vorhanden. 

Frau Fröhlich berichtet von Familie Wernicke, die Am Sportplatz wohnt und über deren 

Grundstück eine Regenwasserleitung führt. Sie möchten das Erbbaugrundstück von der 

Gemeinde abkaufen. Der Preis von 46.000 € zuzüglich der Kosten für den Gutachter soll Ihrer 

Meinung nach um 5.000 € verringert werden, da die vorhandene Leitung eine 

Wertminderung des Grundstückes darstellt. 

Die anwesenden Ausschussmitglieder können diese Forderung nachvollziehen, sofern eine 

Grundbucheintragung vorgenommen wird. 

Die Bürgermeisterin will den Sachverhalt mit den Eigentümern klären. 

 

- Herr Aue verlässt um 18.45 Uhr die Sitzung 

 

Der Pächter von Siemers Gasthof, Rosalie Catering und Event GmbH & CO KG hat bislang 

noch kein Kaufangebot abgegeben. Die Verwaltung hat eine Erinnerung zur Abgabe des 

Angebotes an den Pächter geschickt.  

 

III. Öffentlicher Teil 

 

Zu Top 10: 

 

Entfällt, da keine Öffentlichkeit vorhanden ist. 

 

Zu Top 11: 

 

Es gibt keine Anmerkungen oder Anfragen unter Verschiedenes. 

 


